

俄议员说黑海舰队高官阵亡 乌亚速海重镇受关注

俄罗斯联邦委员会、即议会上院一名议员和塞瓦斯托波尔市市长20日说,俄黑海舰队副司令安德烈·尼古拉耶维奇·帕利在马里乌波尔的作战中阵亡。

马里乌波尔是乌克兰东南部战略重镇,是俄军进攻主要目标之一。俄方宣布拟于21日在马里乌波尔开辟人道主义通道,同时呼吁乌军放下武器。乌副总理伊琳娜·韦列修克表示,不接受“最后通牒”,乌方不会投降。



2016年7月28日,俄罗斯海军黑海舰队在塞瓦斯托波尔市举行海军节海上阅兵式总彩排。图为“阿佐夫”大型登陆舰



3月17日,人们在马里乌波尔附近一处临时安置点休息

副司令

据俄罗斯卫星通讯社和今日俄罗斯通讯社报道,来自塞瓦斯托波尔的俄联邦委员会议员叶卡捷琳娜·阿尔塔巴耶娃20日在社交媒体“电报”写道,黑海舰队副司令、一级舰长帕利上校在马里乌波尔的战斗中阵亡,“塞瓦斯托波尔遭受不可弥补的沉重损失”。

塞瓦斯托波尔市长米哈伊尔·拉兹沃扎耶夫稍后同样发布帕利死讯,说后者“在舰队中享有很高权威”。乌克兰方面也宣布帕

利死亡。俄罗斯国防部暂未证实这一消息。

据俄罗斯媒体报道,帕利1971年出生于基辅,1992年毕业于基辅海军政治学院。他1993年拒绝为乌克兰服役,加入俄海军北方舰队。

帕利负责俄军在马里乌波尔建立人道主义通道事务。

黑海舰队是俄海军四大舰队之一,主要活动范围在黑海和地中海,司令部设在克里米亚港口城市塞瓦斯托波尔。

开通道

俄国防部国防指挥中心主管米哈伊尔·米津采夫20日晚说,俄方将出于人道主义目的,于莫斯科时间21日10时(北京时间15时)开通马里乌波尔的两条人道主义通道,一条向东通向俄罗斯,一条向西通向乌方控制区,以“拯救马里乌波尔居民和城市基础设施”。

米津采夫说,俄方希望在莫斯科时间21日凌晨5时前得到乌方有关撤离平民提议的书面回应。他同时敦促乌克兰政府军、国民警卫队及外籍雇佣兵停止敌对行为,放下武器,沿人道主义通道离开马里乌波尔,撤退到乌政府控制区。

米津采夫表示,俄军在马里乌波尔作战中没有使用重武器,59304名居民已经从当地撤离,但市内仍有大约13万居民。

他呼吁联合国、欧洲安全与合作组织、红十字国际委员会等国际组织派代表,帮助马里乌波尔的平民撤离行动。

乌克兰副总理韦列修克21日早些时候告诉《乌克兰真理报》,乌方拒绝“最后通牒”,“不会讨论投降或放下武器。我们已经告知俄方”。马里乌波尔市长皮托尔·安德里尤什琴科在社交媒体上同样拒绝俄方提议。

据新华社

多重因素致中东粮食涨价,主要进口国布局粮食安全

“

近来,多重因素导致中东多个粮食进口国食品价格涨幅明显,多国政府出台增加食品补贴、降低食品附加税等一揽子措施,并通过进口来源多样化、增加粮食种植和发展现代技术等举措,加快布局粮食安全。

约合0.06美元),飙升至3月的1.1万埃镑。

土耳其葵花籽油有近四成依赖进口,主要进口来源国为俄罗斯和乌克兰。近期,该国葵花籽油价格涨幅超三成。

与此同时,近两年来土耳其的小麦进口成本也持续增加。土耳其官方数据显示,2020年进口一吨小麦平均价格约230美元;2021年,受疫情影响,进口价格上涨至297美元;今年以来,受该国高通胀率和俄乌冲突影响,这一价格已飙升至346美元。

粮食安全问题凸显

持续走高的粮食价格,对部分中东国家粮食安全的影响正

在逐渐显现,尤其是经济已陷入困境的黎巴嫩和也门。

黎巴嫩小麦进口商艾哈迈德·胡泰特告诉新华社记者,黎巴嫩近年来一直深陷金融危机和严重的外汇短缺,俄乌冲突进一步推高该国进口食品价格。由于全国小麦主要从乌克兰进口,黎巴嫩可能面临小麦短缺。

联合国世界粮食计划署3月发布的数据显示,也门有多达3.1万人正在面临饥荒。过去的三个月中,从乌克兰进口的小麦占也门进口小麦份额的31%,但进口价格比2015年高出7倍。

标本兼治保障粮食安全

目前,埃及、土耳其等国已

出台一揽子措施,旨在帮助民众应对快速上涨的食品价格;同时,多国政府也在积极布局,从根本上加强本国粮食安全保障。

埃及总理马德布利近期宣布,政府将增加出售带有国家补贴性质食品摊位的数量,同时加强市场价格监管。埃及贸易与工业部宣布,自3月11日起禁止小麦、蚕豆、小扁豆、意大利面和各种面粉出口三个月。

土耳其政府也已宣布降低基本食品增值税,同时大幅提高每月最低工资和退休人员养老金。

从长远来看,部分中东粮食进口国正寻求以多重措施加强粮食安全。马德布利表示,埃及正在拓展包括美国、阿根廷、加拿大、巴

拉圭在内的更多小麦进口国。

近年来,埃及政府通过提供种子化肥、教授种植技术、保证政府收购价等措施,持续鼓励农民增加粮食耕种面积和产量,效果明显。埃及农业部长古赛尔日前表示,埃及小麦进口量已经从前几年的1200万吨,大幅下降到2021年的约550万吨。

阿联酋《国家报》报道,该国去年开始启动“食品技术谷”项目,旨在开发和使用现代技术增加粮食产量。尽管阿联酋适合耕种的土地面积稀少,但借助垂直农业、水培技术等,农业产值近年来迅速增长。该国计划在未来三年内,将农业产值增长到220亿美元。

据新华社